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Liščí rodinka bude letos lovit také investice  

Minulé výnosy akciových fondů lákají 
Statistiky byly opět neúplné, lednový efekt se nerýsuje, ale novinek je dost. Peněžní fondy sice 

stále v oblibě s přehledem vítězí, ale i akciové vystrkují růžky. 
Tentokrát nepřišel přehled prodejů ČSOB-KBC, měli zřejmě plné ruce práce s novými fondy, ale 

i bez jejich předpokládané čtvrtmiliardy si můžeme týdenní obrázek udělat. Ani z UNIS ještě 
„nechodí“ přehledná statistika, ovšem favorité jsou nám také již dostatečně známí. 

ISČS Sporoinvestu s 280 miliony opět zdatně sekunduje 165 milionů IKS Peněžního trhu, takže 
do půl miliardy příliš nechybí. Že to nejsou žádné investice? Nejsou, ale další tisíce lidí snad ale-
spoň ztrácí panickou hrůzu před Kainovým znamením slova „fond“. 

Konečně se však najdou i odvážnější. Menší skupina lidí se již odvažuje do dluhopisových 
fondů, kde s přehledem vládne ISČS Sporobond, který sám získal skoro 60 milionů korun, další 
nepřeskočily laťku dvou cifer. Tito investoři budou téměř dozajista zklamáni, ale předplácejí si zde 
„školné“ – nevěřte minulým výnosům! Loňský podzim byl ostatně praktickým školením i pro 
mnohé profesionály: Nečasujte trh! 

A co říci k růstu obliby alespoň některých smíšených fondů a našich akciových hvězd? Potlesk, 
ale kdo čeká opětovných 40% až 50% výnos, bude prašeredně zklamán. Ovšem, jak známo, mezi 
slepými jednooký králem, a protože „konvergenční téma“ ještě zdaleka není vyčerpané, jsem pře-
svědčen, že i letos zvítězí a náš odvážlivec si bude nakonec cca čtvrtinový výnos pochvalovat. 

(Pokračování na stránce 2) 

kategorie týden  měsíc 3 měsíce  6 měsíců  rok  
 akciové fondy -0,14 % 1,65 % 6,33 % 13,23 % 22,43 % 

 dluhopisové fondy 0,00 % 0,43 % 3,39 % 5,45 % 5,80 % 

 fondy fondů 0,42 % 0,64 % 3,74 % 4,75 % 1,42 % 

 fondy peněžního trhu 0,06 % 0,17 % 0,55 % 1,06 % 2,20 % 

 smíšené fondy -0,16 % 0,64 % 4,10 % 7,49 % 6,46 % 

Výkonnosti kategorií fondů                                                                                                        Zdroj: Peníze.cz 

Vždy dobře promyšlenou strategii skupiny 
ČSOB-KBC uvidíme letos tentokrát ve spolu-
práci s Českomoravskou 
s tavební spoř i t elnou
(ČMSS), tedy stavební 
spořitelnou se dvěma mili-
ony klientů. Jim nyní nabí-
zí silná síť 1800 poradců 
nejen penzijní připojištění, 
ale i sadu „na míru“ uši-
tých fondů: peněžního trhu, 
dvou zajištěných (na čtyři a 
na šest let) i smíšeného. 
Připravuje se i uvedení 
nemovitostního fondu. 

Již 1100 z těchto poradců 
má registraci investičního zprostředkovatele na 
KCP (celkem se tam jejich počet již blíží šesti 

tisícům), a protože se svými klienty pravidelně 
komunikují, jistě tato strategie oslaví přímo 

„misionářské“ úspěchy. 
Podle Jana Barty, který stál 
samozřejmě u zrodu této 
spolupráce, je důraz kladen 
na bezpečnost investic. To, 
že se jedná o velmi konzer-
vativní produkty, je zcela 
pochopitelné, protože půjde 
často o víc než o průkop-
nickou činnost. 
Pojištění zatím ČMSS nabí-
zet neplánuje, na rozdíl od 
Modré pyramidy, která 
ovšem zase nemá žádné 

fondy. Obě stavební spořitelny přitom zavedly 
pro letošek jednotné poplatky za vedení účtů. 

AKTUÁLNĚ 

0% 
vstupní poplatek 

 

www.wiof-funds.com 

Odborný časopis FP-finanční poradce  
a Asociace finančních zprostředkovatelů  

a finančních poradců ČR vyhlašují  
1. ročník profesní soutěže  

v oboru finančního poradenství 
 

FINANČNÍ PORADCE ROKU 2004 
 

Soutěže se mohou zúčastnit všichni finanční po-
radci a zprostředkovatelé. Soutěž proběhne ve 
třech kategoriích: 
• hlavní kategorie – Finanční poradce roku, 
• vedlejší kategorie – Pojišťovací zprostředkovatel 
roku, Investiční zprostředkovatel roku. 
Testovány a hodnoceny budou jak obchodní vý-
sledky, tak odbornost a všestrannost poradce/
zprostředkovatele. 

 

Informace o soutěži a přihlášku získáte na: 
www.FPweb.cz/FPaward, www.afiz.cz,  

tel. redakce FP-finančního poradce 233 071 412. 
 Vyplněný přihláškový formulář zašlete  

nejpozději do 4. března 2005.  

Kteří budou nejlepší? 
Většina čtenářů již zřejmě zaznamenala 

informaci o vyhlášení 1. ročníku profesní 
soutěže o nejlepšího zprostředkovatele a po-
radce: Finanční poradce roku 2004. Pořádá ji 
AFiZ a časopis FP-finanční poradce v katego-
riích zprostředkovatelů investic i pojištění, a v 
té hlavní: vlastního finančního poradenství. 

Uspět nebude snadné, ale již sám postup do 
finále bude jistě obrovským úspěchem nejen 
pro samého poradce, ale i pro jeho mateřskou 
společnost. Jaké produkty a kterých poskyto-
vatelů, pojišťoven a finančních skupin budou 
poradci považovat za nejkvalitnější? To vše 
bude jistě zajímat i mnohem širší veřejnost, 
zejména onu její perspektivní část v zastoupe-
ní potenciálních klientů.  

A publicita je tím, co vydavatelství Econo-
mia může zajistit. Už jste se přihlásili? 
Podrobnosti a přihlášku najdete na 
www.fpweb.cz/fpaward nebo na webových 
stránkách AFiZ CR. 

Otázky pro zprostředkovatele 
Sledujete internetové stránky AFiZ? Pak 

jistě víte, že ministerstvo financí již zveřejnilo 
soubor zkušebních otázek pro testy odborné 
zkoušky na základní stupeň odborné způso-
bilosti pojišťovacího zprostředkovatele s vy-
značenými správnými odpověďmi. A protože 
soubor není chráněn proti kopírování textu, 
můžete si tedy odstranit vyznačení správných 
odpovědí a vyzkoušet si své znalosti ... 

http://www.FPweb.cz
http://www.FPweb.cz
http://www.wiof-funds.com
http://www.FPweb.cz/FPaward,
http://www.afiz.cz,
http://www.fpweb.cz/fpaward
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ZE ZAHRANIČÍ 

EKONOMIKA 

Maďarsko chce rovnou daň 
Při pohledu na současnou debatu o snižová-

ní daní u nás je jistě zajímavé prohlášení ma-
ďarského opozičního vůdce Viktora Orbana, 
že Maďarsko bude muset následovat Sloven-
sko i Rumunsko a zavést rovnou daň kvůli 
zahraničním investicím. Zřejmě jde o vliv 
slovenské reformy a zejména její velmi pozi-
tivní hodnocení ratingovými agenturami. Za-
tímco Maďarsku byl minulý týden kvůli vývo-
ji veřejných financí rating snížen, Slovensku 
byl díky úspěšným reformám naopak zvýšen.  

SR se odvolá proti arbitráži?  
Slovenská vláda rozhodne do 11. února, zda 

se odvolá proti prosincovému verdiktu wa-
shingtonské arbitráže ve sporu s ČSOB.  
V úvahu přichází zpochybnění výpočtu částky 
24,8 mld. Sk, které má Slovensko podle tri-
bunálu zaplatit bance, nebo obecné odvolání 
proti rozsudku.  

MMF: Nováčci musí dohnat Západ  
Největším úkolem nových členů EU ze 

střední Evropy je nyní podle Mezinárodního 
měnového fondu zmenšování mezery v bohat-
ství mezi nimi a západní Evropou. Hlavním 
cílem tak pro ně musí být nikoli přijetí eura, 
nýbrž reformy uvolňující ekonomický růst. 

Inflace v eurozóně v prosinci 2,4 %  
Míra inflace v zemích Evropské měnové 

unie se v posledním měsíci loňského roku 
zvýšila na 2,4 % z listopadových 2,2 %. Infor-
moval evropský statistický úřad Eurostat. 
Výsledky byly revidovány směrem vzhůru z 
předběžného odhadu na počátku ledna, který 
uváděl inflaci pouze 2,3 %.  

Euro se čím dál víc prosazuje ve světě i v českých firmách  
  Devizové rezervy centrálních bank a vlád ve 

světě tvoří asi z jedné pětiny euro, před čtyřmi lety 
to bylo 16,3 %. Na trhu dluhopisů patří euru zhru-
ba třetina.V eurozóně se společná měna stále více 
prosazuje v zahraničněobchodním platebním styku. 
Její podíl například na německém vývozu v období 
2002 až 2003 vzrostl ze 48 % na více než 55 %, ve 
španělském vývozu z necelých 50 % v roce 2001 
na více než 60 % předloni. Euro je klíčové pro 
české vývozce, kteří v této měně průměrně inkasují 
62 až  63 % příjmů. Tuzemské společnosti ho stále 
častěji používají i v domácím platebním styku.   

Česká republika dá na spolufinancování fondů 360 mld. korun  
Náklady České republiky na spolufinancování evropských fondů v příštích letech prudce vzros-

tou. Zatímco loni činily kolem 8 mld. Kč, za dva roky to může být 37,5 mld. a v roce 2013 téměř 
58 mld. Kč. Stát, kraje a obce tak budou muset během deseti let na spolufinancování evropských 
projektů vynaložit až 360 mld. Kč. Vyplývá to z informací ministerstva financí.  

Praha je nejperspektivnějším regionem v Evropské unii  
Praha je podle expertů britského ekonomického ústavu CEBR v Evropské unii nejperspektivněj-

ším regionem pro investice. CEBR uvádí, že většina nadprůměrných příležitostí je nyní právě v 
nových členských zemích. Na špičce tabulky regionů „vycházejícího slunce“, jak nejperspektivněj-
ší oblasti CEBR označuje, je Praha se 178 % nad průměrným regionem. Následují Budapešť a 
Bratislava. Na konci je Korsika. Experti CEBR při hodnocení vycházeli z ukazatele, který pojme-
novali Index EU pro regionální investice a který vycházel z hospodářského růstu oblastí, jejich 
vyhlídek, vzdělání populace, velikosti trhu a možnosti získat fondy z unie. Mezi starými členy unie 
patří k nejlépe postaveným regiony Británie před Německem, Francií či Itálií.  

Dejte pozor na rizika služeb podobných stavebnímu spoření 
ČNB ví o subjektech, které nejsou ani bankami, ani druž-

stevními záložnami, a přesto provozují činnost jako staveb-
ní spořitelny. Tyto obchodní společnosti i fyzické osoby-
podnikatelé nabízejí úvěr na nákup nemovitosti s tím, že 
klient ještě před poskytnutím úvěru zasílá na jejich účet 
peníze ve formě „předčasných“ či „rezervních“ splátek, 
garanční jistiny apod. Tyto aktivity předmětné subjekty 
nazývají např. „skupinové spoření na nákup nemovitostí“, 
„splátkový prodej nemovitostí“. Jelikož se v daných přípa-
dech nejedná o banky ani družstevní záložny, upozorňujeme, že v případě neschopnosti těchto 
subjektů dostát svým závazkům nejsou peněžní prostředky, předané těmto subjektům za účelem 
nákupu nemovitostí, pojištěny podle § 41c zákona č. 21/1992 Sb., o bankách, ve znění pozdějších 
předpisů, ani podle § 16 odst. 3 zákona č. 87/1995 o spořitelních a úvěrních družstvech a některých 
opatřeních s tím souvisejících ve znění pozdějších předpisů.  

A přílivy za minulý týden: IKS Balancovaný 48 milionů, ČSOB Středoevropský 17 milionů, 
ING Český akciový 61 milionů a ISČS Sporotrend 66 milionů. Jinak ani snad nemusíme zdůrazňo-
vat, že ČSOB-KBC spouští další sérii zajištěných fondů: ČSOB Světový Click+ 16 (splatnost 4 
roky a 5 měsíců s celkovým výnosem od 4 % do 24 %) a ČSOB Světový Click+ USD 4, další 
novinkou je také třetí tranše programu ČSOB Maximal Invest (kombinace zajištěného fondu a 
životního pojištění na 6,5 roku s celkovým výnosem od 13 % do 31,2 %).  

(Pokračování ze stránky 1) 

Svaz obchodu a cestovního ruchu ČR, VŠE Praha a INCOMA Consult 
vás zvou na 11. ročník konference o rozvoji obchodu v ČR 

Czech Retail Summit 2005 
1.-2. února 2005, SAZKA Arena v Praze  

 
Mezi klíčové novinky Czech Retail Summitu 2005 patří akcentování témat 
souvisejících s jednotným evropským trhem, včetně diskuse o příležitos-
tech k obchodování v rámci „Nové Evropy“. Na společenském večeru 
budou předány jubilejní desáté Zlaté dukáty. Více: www.retail21.cz/summit. 

Proventus finance opakuje odborný pracovní seminář 
pro finanční poradce a zprostředkovatele  

 

Využití asset managementu  
pro finanční poradce 

 

V pondělí 7. a 14. února 2005 od 12.30 hodin 
v novém sídle spol. Proventus Finance, a.s.,  

Na Ořechovce 15, Praha 6 
 

• Možnosti pro finanční poradce 
• Využití moderních komunikačních technologií  
  v investicích 
• Investice pod stálou kontrolou 
• Správa majetku i pro menší investory 

 

Účastnický poplatek se nevybírá, počet účastníků je 
však z prostorových důvodů omezen, proto máte-li o 
seminář zájem, přihlaste se včas na tel. 224 211 325 

nebo na e-mail: lubos.hauzer@proventus.cz. 

http://www.FPweb.cz
http://www.retail21.cz/summit
mailto:lubos.hauzer@proventus.cz
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Eurozóna by se měla rozšiřovat 
postupně podle připravenosti zemí 

Přijímání eura 
novými členy 
Evropské unie 
by se nemělo 
stát závodem, 
kandidáti by 
měli být posu-
zováni indivi-
duálně a přijí-
máni teprve, až 
budou připra-
veni. Řekl to 
prezident Ev-
ropské banky 
pro obnovu a 
rozvoj Jean 

Lemierre. Na rozdíl od loňského květnového 
vstupu desítky nových zemí převážně ze střed-
ní a východní Evropy do Evropské unie je 
Lemierre proti takovému hromadnému rozší-
ření eurozóny. „Neměl by to být závod, měli 
by se přijímat jeden po druhém, podle toho, 
jak budou připraveni,“ řekl šéf banky, která 
zemím bývalého sovětského bloku pomáhá s 
přechodem na tržní ekonomiku. Kandidáti si 
podle Lemierra musí vytyčit takový cíl, který 
není ani příliš krátkodobý, ani příliš vzdálený.  

Portugalská BESI hledá partnery  
v Česku a Polsku 

Portugalská finanční společnost Banco Espi-
rito Santo de Investimento (BESI) by ráda v 
letošním roce pronikla do České republiky a 
Polska. Firma v současnosti zkoumá situaci na 
místních trzích a hledá vhodné potenciální 
partnery, oznámil zástupce banky Francisco 
Cary. Společnost by ráda investovala minorit-
ní podíl do některé z místních finančních insti-
tucí. Jména možných partnerů však zatím 
Cary nezveřejnil. BESI je investiční divizí 
Banco Espirito Santo, druhé největší banky  
v Portugalsku s akciemi na burze.  

Deutsche Börse je pro koupi LSE  
Dozorčí rada německé burzovní společnosti 

Deutsche Börse dala šéfovi firmy Werneru 
Seifertovi volnou ruku k předložení nabídky 
na převzetí londýnské akciové burzy LSE. Za 
prioritu nyní označila získat od LSE souhlas s 
převzetím. Proti transakci se však začíná 
vzmáhat odpor ve vlastních řadách, zejména 
mezi anglosaskými akcionáři samotné němec-
ké firmy.  

NBS loni s větší ztrátou  
Slovenská centrální banka (NBS) loni pro-

hloubila ztrátu o 15,6 % na 36,4 mld. Sk. Pod 
horší hospodaření národní banky se podepsalo 
zejména posílení domácí měny vůči americké-
mu dolaru a euru, informoval mluvčí NBS 
Igor Barát. Centrální banka se poprvé dostala 
do ztráty téměř 25 mld. Sk kvůli posílení ko-
runy v roce 2002. O rok později skončila NBS 
v minusu 31,4 mld. Sk.  

Česká spořitelna má novou variantu Prémiového vkladu 
Česká spořitelna po zahájení prodeje Prémiových vkladů v listopadu rozšiřuje nabídku o jejich 

tříměsíční variantu. „Tříměsíční varianta Prémiového vkladu váže podmínku na směnný kurz koru-
ny vůči americkému dolaru. Při stejné výši zajištěného výnosu bude možno získat maximální roční 
výnos kolem 3,8 %,“ uvádí Martin Burda, ředitel úseku Investičních produktů České spořitelny. 

Raiffeisenbank snížila úročení hypoték s delší dobou splatnosti 
Úrok u hypotéky se sazbou fixovanou na 10 let klesl zhruba o půl procentního bodu. Lidé, kteří 

si pořídí dům či byt na hypoteční úvěr, tak na měsíčních splátkách ušetří několik set korun. Úroče-
ní hypotéky s desetiletou fixací kleslo na 4,95 z 5,40 %. Ve stejném rozsahu se změnilo i úročení 
všech typů hypoték fixovaných na 10 let. Klesly tedy i sazby tzv. americké hypotéky, kterou lze na 
rozdíl od klasické hypotéky použít na nákup čehokoli, včetně vybavení domácnosti či auta.  

Poštovní spořitelna nabídne handicapovaným lidem zvýhodnění  
Poštovní spořitelna ze skupiny ČSOB nabídne 

zdravotně postiženým lidem nový typ postžirového 
účtu. Program Handicap, který je určen všem držite-
lům průkazů TP, ZTP a ZTP/P, bude poplatkově zvý-
hodněn. Zájemci si mohou zřídit program Handicap 
od 1. února na pobočkách Poštovní spořitelny, tedy i 
na každé poště.  

Za vedení účtu budou například zdravotně postižení 
klienti platit 15 Kč měsíčně, tj. o 8 Kč méně než 
ostatní klienti. Výběr hotovosti kartou na poště budou 
mít o 2 Kč levnější, tj. zaplatí 6 Kč. Levnější bude i 
platba za trvalé příkazy a za povolení přečerpání účtu. Součástí programu Handicap je možnost 
zavedení zlevněných služeb e-bankovnictví nebo služeb prostřednictvím mobilu.  

Česká pošta zváží spolupráci s ČSOB do konce dubna  
Česká pošta by se měla do konce dubna dohodnout s ČSOB, zda bude pokračovat jejich spolu-

práce při poskytování bankovních služeb. Rozhodli o tom ministři. „Vláda bude postupovat tak, že 
během příštích tří měsíců bude Česká pošta vyjednávat o novém smluvním vztahu s ČSOB na 
provozu Poštovní spořitelny,“ řekl ministr informatiky Vladimír Mlynář. Česká pošta získala man-
dát vyjednávat exkluzivně s ČSOB, neznamená to ale, že se obě instituce dohodnou na oboustran-
ně přijatelných podmínkách, doplnil ministr. Druhou zvažovanou variantou bylo vypsat tendr. 
Kabinet se přiklonil k pokračování spolupráce s ČSOB, protože to považuje za méně rizikové.  

Česká spořitelna nainstalovala transakční softwar do bankomatů 
Česká spořitelna dokončila instalaci transakčního softwaru do 1/3 svých bankomatů. Spořitelna 

má nyní po celé ČR 367 bankomatů, jejichž prostřednictvím je mj. možné zadávat příkazy k úhra-
dě nebo zaplatit pojistné společnosti Kooperativa. Transakční bankomaty jsou označeny speciální 
samolepkou a upozorněním na „uvítací“ obrazovce. Doba zpracování platebního příkazu je stejná 
jako u přímého bankovnictví, tzn.příkazy zadané do 20. hodiny jsou zpracovány ještě týž den.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Obchodování se zahraničními cennými papíry se zjednoduší  
Jednodušší obchodování zahraničních cenných papírů na českém burzovním a mimoburzovním 

trhu a zároveň i obchodování domácích cenných papírů na jiných burzách v Evropské unii by měl 
přinést návrh novely zákona o podnikání na kapitálovém trhu. K veřejné diskusi normu představilo 
ministerstvo financí, na připomínky je termín do 7. února.  

Burza podmíněně povolila duální listing emisí ORCO 
Výbor pro kotaci Burzy cenných papírů Praha rozhodl o podmínečném přijetí dvou emisí společ-

nosti ORCO Property Group S.A. k obchodování na hlavním burzovním trhu. Rozhodnutí se vzta-
huje jak na emisi akcií společnosti (ISIN LU0122624777), jež jsou obchodovány již na sekundár-
ním trhu burzy Euronext v Paříži, tak na emisi vyměnitelných dluhopisů (ISIN FR0010108704). 
„Po delší době jde o první duální listing významných evropských emisí na našem trhu,“ komentuje 
rozhodnutí předseda burzovní komory a generální ředitel pražské burzy Petr Koblic. Plné přijetí na 
hlavní trh získají emise ORCO poté, co KCP schválí znění prospektu emitenta. Proběhnou-li 
všechny procedury podle předpokladů, mohl by ORCO být na hlavním trhu od 1. února. 
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Škody na Slovensku za 100 mil. Sk  
Největší sloven-
ské pojišťovny 
Allianz-Slovenská 
poisťovňa, Koo-
perativa a Česká 
poisťovňa evidují 
po vichřici, která 
pos tihla loni  
19. listopadu Vy-
soké Tatry a ně-
které další části 
země, škody za 
více než 100 mil. 
Sk. Klienti po 

větrné smršti nahlásili více než 3000 pojist-
ných událostí, sdělili zástupci pojišťoven.  

Nejpostiženější oblastí jsou Vysoké Tatry. 
Celková výše škod, na jejichž likvidaci se 
podílí 12 z 19 pojišťoven sdružených ve slo-
venské asociaci pojišťoven, není k dispozici. 
Asociace zatím čísla neposkytla, podle odhadů 
však škody tří největších ústavů tvoří asi 75 % 
všech škod.  

Izrael s konty obětí holokaustu  
Izraelská vláda a několik bank drží zhruba 

miliardu šekelů (2,8 mld. Kč) na kontech, 
které v někdejší Palestině založily pozdější 
evropské oběti holokaustu. Vyplývá to ze 
zprávy, kterou schválil izraelský parlament. 
Poslanci rozhodli, že peníze musejí být vráce-
ny dědicům. Devět tisíc jmen, na něž byla 
konta založena, byla zveřejněna na webové 
stránce parlamentu. 

Bank of America zvýšila zisk  
Finanční ústav Bank of America vytvořil ve 

4. čtvrtletí čistý zisk 3,85 mld. USD (asi  
90 mld. Kč), což je o 41 % více než ve stej-
ném období roku 2003. Ústavu pomohl přede-
vším růst v retailovém bankovnictví a z části i 
převzetí konkurenta FleetBoston Financial.  

Wells Fargo zvedla čtvrtletní zisk 
Pátá největší americká banka Wells Fargo 

zvýšila ve čtvrtém čtvrtletí zisk o 10 % díky 
růstu úvěrů i vkladů. Společnost oznámila, že 
její čistý zisk stoupl na 1,79 mld. USD, tedy 
1,04 dolaru na akcii, z 1,62 mld. před rokem.  

Italské banky se přidaly  
k protiargentinské kampani  

Asociace největších italských bank se připo-
jila ke kampani, kterou zahájili někteří Italové 
proti snaze Argentiny vyměnit staré dluhopisy 
za nové. Řada italských důchodců ale dříve 
argentinské dluhopisy nakupovala právě na 
radu bank. Ty se však navzdory podpoře kam-
pani zdržely toho, aby držitelům dluhopisů 
doporučily nabídku výměny odmítnout.  

Počet lidí připojištěných na penzi letos zřejmě překročí 3 miliony 
Počet lidí připojištěných na penzi letos dále 

poroste a mohl by překročit tři miliony. Vyplý-
vá to z ankety mezi největšími fondy. Počet 
klientů podle nich poroste hlavně díky pocho-
pení nutnosti zajistit se na stáří a příspěvkům 
zaměstnavatelů. Počet klientů penzijních fon-
dů za tři čtvrtletí 2004 vzrostl o 120 tisíc na 
2,86 milionu. Penzijní připojištění má více než 
čtvrtina obyvatel České republiky, počet připo-
jištěných vytrvale roste od ledna 2000.  

Zájem rekreačních sportovců o pojištění úrazu pozvolna roste  
Zájem rekreačních sportovců o pojištění úrazu postupně roste. Pojišťují se hlavně milovníci fot-

balu, plavání, cyklistiky a lyžování. Nejvíce pojistných událostí vzniká při kontaktních sportech, 
jako je fotbal či hokej. Pojišťovny nepojišťují pouze některé extrémní adrenalinové sporty, napří-
klad bungee-jumping (skok na pružícím laně) či rafting (sjíždění divoké řeky na člunu).  

Pojistných událostí z dopravních nehod přibylo jen o trochu  
Počet škod klientů domácích pojišťoven z dopravních nehod loni mírně stoupl. Nejvíce nehod 

bývá v březnu, méně jich je naopak v prázdninových měsících. Počty nejvíce havarovaných značek 
aut víceméně kopírují jejich poměr na českých silnicích. Česká pojišťovna likvidovala loni na 
vozidlech klientů přes 256 tisíc pojistných událostí, které se staly při dopravních nehodách. „To je 
téměř o 5000 více než v roce 2003 a o 82 tisíc více než v roce 2000,“ řekl mluvčí největší tuzem-
ské pojišťovny Václav Bálek. Kooperativa za rok 2004 registruje 150 tisíc vyřízených pojistných 
událostí z pojištění vozidel, což je přibližně stejně jako předloni. U pojišťovny Allianz počet likvi-
dací škod z vozidel klientů loni stoupl na 67 400 z 51 300 v roce 2000. Nejčernějším měsícem byl 
v loňském roce pro klienty ČP z hlediska počtu škod březen (24 764). 

Česká podnikatelská pojišťovna loni vybrala téměř o čtvrtinu více  
Česká podnikatelská pojišťovna vybrala podle předběžných výsledků v roce 2004 na pojistném 

3,72 mld. Kč, což představovalo meziroční nárůst o 22 %. Proti plánu to znamenalo mírný pokles, 
řekl generální ředitel pojišťovny Zdeněk Šťástka. ČPP zvedla ceny povinného ručení, což se ve 
výsledku projevilo, dodal.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Česká spořitelna poskytla loni hypotéky za 19 mld. korun  
Česká spořitelna (ČS) poskytla loni hypotéky celkem za 27 mld. Kč, z toho privátním osobám v 

objemu 19,1 mld. Kč, což je v meziročním nárůstu 67,5 %. Celkový počet nových privátních hy-
poték za toto období činil 14 284, to je meziročně o 43 % více. ČS letos čeká meziroční nárůst 
privátních hypoték o 40 % proti roku 2004 i přes očekávaný nárůst úrokových sazeb na trhu. 

Společnosti GE Capital začaly působit pod názvem GE Money  
Pod názvem GE Money působí od pondělí 17. ledna v Česku a na Slovensku společnosti  

GE Capital. Změny jsou součástí celosvětového přejmenování skupiny. Nové jméno už mají po-
bočky firmy například v Německu, Francii a Austrálii, další státy přijdou na řadu letos a příští rok. 
Změna názvu má posílit jednotu značky, společnosti skupiny nyní působí ve 41 zemích pod mnoha 
různými jmény. Změna názvu od klientů nevyžaduje žádnou aktivitu.  

Pojištění KAPITÁL České spořitelny v novém kabátě 
Od nového roku je možné na všech pobočkách České spořitelny uzavřít pojistně-spořící produkt 

KAPITÁL v nové podobě. Smlouvy lze oproti původní minimální době trvání pěti let sjednávat i 
na tři a čtyři roky. Platí ale, že čím dlouhodobější smlouvu klient uzavře, tím vyšší roční zhodnoce-
ní je mu garantováno. U osmiletých smluv je technická úroková míra ve výši 4 % p.a., doplňuje 
Petr Procházka, ředitel úseku pojištění Pojišťovny České spořitelny. Kapitálové životní pojištění 
KAPITÁL se sjednává pro případ smrti z jakýchkoliv příčin nebo pro případ dožití se sjednaného 
konce pojištění. Je určen všem klientům od 18 do 70 let. Minimální vklad je 20 tisíc Kč.  
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